

Încheierea lucrărilor Plenarei comune a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, în zilele de 4 și 5 iulie 1979, a avut loc Plenara comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României.

La lucrări au participat, ca invitați, primii secretari ai comitetelor județene de partid, conducători ai unor instituții centrale de stat și obștești, adjuncți de șefi de secție la Comitetul Central, redactori șefi ai presei centrale, care nu sînt membri ai C.C. al P.C.R.

1. În cadrul plenarei comune, Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României și-au însușit în unanimitate proiectul de directive ale Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român cu privire la planul cincinal 1981—1985 și liniile directoare ale dezvoltării economico-sociale a României pînă în 1990. Plenara a apreciat că direcțiile principale și orientările fundamentale ale dezvoltării economice și sociale a țării în perioada următoare corespund pe deplin prevederilor

Programului Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, ele marcînd o etapă nouă, calitativ superioară în opera de industrializare socialistă a țării, de ridicare pe o treaptă mai înaltă a agriculturii, de dezvoltare și modernizare a forțelor de producție pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii.

Continuînd în ritm susținut procesul dezvoltării și modernizării economiei naționale, a tuturor ramurilor și sectoarelor de activitate, a tuturor județelor țării, prevederile înscrise în proiectul de Directive asigură valorificarea într-un înalt grad a resurselor materiale și umane de care dispune patria noastră, o eficiență economică ridicată a activității în toate domeniile, în scopul creșterii neîncetate a avuției naționale și venitului național. Proiectul de Directive cuprinde importante prevederi care vizează creșterea în continuare a nivelului de trai, material și spiritual, al întregului popor — țelul su-

(Continuare în pag. a 4-a)

HOTĂRÎREA Plenarei C.C. al P.C.R. din 4-5 Iulie 1979 cu privire la convocarea Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român

Pe baza prevederilor Statutului Partidului Comunist Român, potrivit cărora Congresul partidului se convoacă o dată la 5 ani, Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

HOTĂRĂȘTE

Convocarea Congresului al XII-lea al partidului între 19 și 24 noiembrie a.c. și în legătură cu aceasta trecerea la organizarea adunărilor și conferințelor pentru dări de seamă și alegeri în toate organizațiile de partid.

Expresie a profundului democratism existent în partidul nostru, pregătirea Congresului al XII-lea al P.C.R., precum și desfășurarea adunărilor și conferințelor pentru dări de seamă și alegeri vor trebui să ducă la creșterea și mai puternică a rolului organelor și organi-

zațiilor de partid în conducerea activității politice, economice și sociale, în unirea eforturilor oamenilor muncii în lupta pentru îndeplinirea planului pe anul în curs și a întregului cincinal.

Activitatea de pregătire a Congresului trebuie să aibă ca rezultat întărirea tot mai puternică a partidului, a unității sale, a rolului lui de forță politică conducătoare a întregii societăți — factor hotărîtor în îndeplinirea Programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate în România. Perioada de pregătire a celui de-al XII-lea Congres trebuie să marcheze noi și importante succese în perfecționarea activității de partid, a muncii organelor și organizațiilor județene, municipale, orașenești și comunale, în intensificarea activității lor politice și organizatorice, în întărirea spiritului lor revoluționar, în dezvoltarea legăturilor cu masele de oameni ai muncii. Pregătirea Congresului trebuie să ducă la îmbu-

tate în România. Perioada de pregătire a celui de-al XII-lea Congres trebuie să marcheze noi și importante succese în perfecționarea activității de partid, a muncii organelor și organizațiilor județene, municipale, orașenești și comunale, în intensificarea activității lor politice și organizatorice, în întărirea spiritului lor revoluționar, în dezvoltarea legăturilor cu masele de oameni ai muncii. Pregătirea Congresului trebuie să ducă la îmbu-

(Continuare în pag. a 4-a)

Înfăptuind complexul program de mecanizare a lucrărilor din subteran — înfăptuim indicațiile secretarului general al partidului

FUNCȚIONAREA OPTIMĂ A UTILAJELOR cerință esențială în realizarea indicatorilor de plan

● Valoarea producției nete înregistrată în primul semestru a.c. — proporție de realizare 108,5 la sută — este superioară cu 5 895 000 lei față de aceeași perioadă a anului precedent ● Creșteri însemnate s-au înregistrat și la indicatorii: producție globală — 10,4 la sută; producția fizică — 21,2 la sută; productivitatea muncii — cu 13 552 lei pe fiecare muncitor ● În prima parte a anului 1979, s-au economisit peste 1 200 MWh energie electrică, 692 Gcal. energie termică ● Tot în această perioadă s-au obținut economii la cheltuielile materiale de 35,2 lei la mia lei producție marfă.

A trecut un an și jumătate de cînd I.R.I.U.M.P. a apărut pe harta economică a municipiului. Încă de la înființare, conducerea întreprinderii, toți oamenii muncii în frunte cu comunistii, au trecut cu hotărîre la materializarea sarcinilor încredințate, la organizarea întregii ac-

tivități de întreținere și reparații a utilajului minier.

Utilajele constituie o premisă a succesului în producție, dar sînt necesare eforturi susținute pentru punerea lor în valoare, deoarece în cazul unor tehnologii de mare randament, un lucru tre-

buie bine înțeles: orice staționare determină pierderi de producție greu de recuperat. Tocmai de aceea, preocuparea de bază a colectivului nostru este îndreptată permanent nu numai către introducerea și montarea utilajelor la întreprinderile miniere, ci și asigurarea acestora cu piese de schimb, mergînd chiar pînă la asimilarea de ansamble și subsansamble. Așa stînd lucrurile, putem spune că I.R.I.U.M.P. contribuie din plin la execuția unor utilaje prevăzute în planul de mecanizare a mineritului din Valea Jiului, la asigurarea prin activitatea „service” a funcționării normale a acestor utilaje.

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXV, NR. 8347

VINERI, 6 IULIE 1979

4 pagini 30 bani

Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, s-au desfășurat, joi după-amiază, la Ateneul Român, lucrările Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Plenara a luat în dezbatere următoarele documente:

1. Proiect de hotărîre cu privire la îndeplinirea Programului de creștere a nivelului de trai în anii 1976—1980;

2. Raport cu privire la modul în care își desfășoară activitatea organele de conducere colectivă ale ministerelor, centralelor și întreprinderilor referitoare la reducerea continuă a consumurilor de materii prime, materiale, combustibil și energie;

3. Informare cu privire la modul cum s-au realizat de către consiliile de conducere ale ministerelor, consiliile oamenilor muncii de la centrale și întreprinderi hotărîrile Congresului și ale plenarelor Consiliului Național al Oamenilor Muncii;

4. Regulament de funcționare a consiliilor oamenilor muncii ale întreprinderilor din industrie, construcții și transporturi;

5. Regulament de funcționare a consiliilor oamenilor muncii ale centralelor industriale de construcții și transporturi;

6. Regulament de funcționare a consiliilor de conducere ale ministerelor și celorlalte organe centrale ale administrației de stat.

Pe marginea documentelor înscrise la ordinea de zi au luat cuvîntul tovarășii: Pavel Aron, prim-secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R., Gheor-

ghe Mindrigiu, maestru la Combinatul petrochimic Midia Năvodari, Csik Irina, director al întreprinderii „Bumbacul” din Timișoara, Nicolae Chiosac, maestru la întreprinderea mecanică „Nicolina” din Iași, Traian Dudaș, ministrul transporturilor și telecomunicațiilor, Nicolae Simescu, maestru la Exploatarea minieră „Filipeștii de Pădure”, Elena Nae, președinta Comitetului Uniunii Sindicatelor din industria ușoară, Tatar Csilla — Maria, inginer la Combinatul de îngrășăminte chimice din Tîrgu Mureș, Petre Șerban, maestru la Grupul de sanctiere construcții și instalații Turceni, Ludovic Fazekas, ministrul economiei forestiere și materialelor de construcții, Ion Pîrvan, șef de atelier la Combinatul de oțeluri speciale din Tîrgoviște, Mihai Schuler, șef

(Continuare în pag. a 2-a)



În împlinirea celei de-a 35-a aniversări a eliberării patriei de sub dominația fascistă

SECTORUL IV DE LA MINA PETRILA

Plus 1053 kg/post la productivitatea muncii

Încă de la început de semestru, sectorul IV de la mina Petrita se situează în fruntea întrecerii. Planul pe primele zile din această lună a fost realizat în proporție de 105,54 la sută, remarcabilă fiind productivitatea muncii obținută în cărbune, indicator su-

perior celui planificat cu 1053 kg/post. La nivelul întregii activități a sectorului, productivitatea realizată este mai mare decît sarcina planificată cu 762 kg/post.

Rezultate bune în aceeași perioadă au înregistrat și minerii sectorului II — plan realizat la zi pe această lună în proporție de 104,97 la sută, cu o depășire a productivității muncii planificate în cărbune cu 210 kg/post.

Cu sarcinile de plan realizate la zi sînt și minerii sectorului V.

Depășiri de plan la produsele de mobilă

Oamenii muncii de la secția de mobilă Livezeni raportează depășirea, în prima parte a anului, a producției marfă cu peste 120 000 lei. Depășiri substanțiale s-au înregistrat la mobilierul destinat fondului pieții. Astfel, au fost executate în plus peste 250 bucăți canapele „Nora” și „Diham” și 120 buc. dulapuri „Deva”. Realizări însemnate s-au obținut și în ceea ce privește dotarea întreprinderilor și instituțiilor cu diferit mobilier. Planul la acest indicator a fost realizat în proporție de 110 la sută.



Brigada de la mina Petrita condusă de Gheorghe Rotaru, a extras în luna trecută, peste prevederi, 390 tone de cărbune. Foto: Gh. OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Dr. ing. Anton BACU,
directorul I.R.I.U.M.
Petroșani

Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii

(Urmare din pag. 1)

de echipă la întreprinderea de rețele electrice Brașov, Mihai Hirjău, secretar al C.C. al U.T.C., Gheorghe Marinescu, director al Trustului de construcții industriale București, Petre Blajovici, ministru-secretar de stat la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Alexandru Toader, adjunct al ministrului minelor, petrolului și geologiei, Vasile Grigoriu, muncitor la Combinatul de prelucrare a lemnului din Sighetu Marmăției, Maria Popescu, director al întreprinderii de industrializare a laptelui din Arad.

Plenara apreciază că Programul de creștere a nivelului de trai în anii 1976-1980, elaborat din inițiativa și la indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, relevă cu pregnanță că țelul suprem al politicii partidului este ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, afirmarea plenară a personalității umane. Totodată, el reflectă dinamismul economiei naționale, dezvoltarea puternică a forțelor de producție — factor determinant al progresului multilateral și armonios al societății noastre socialiste.

În hotărârea adoptată de Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii se subliniază că realizările dobândite în perioada care a trecut din actualul cincinal, precum și resursele obținute prin reducerea costului investițiilor și a cheltuielilor materiale au permis alocarea sumei de 40 miliarde lei pentru majorarea suplimentară a retribuției personalului muncitor. Au sporit, de asemenea, substanțial, veniturile țăranilor cooperatori și ale țăranilor necooperativizate. S-au majorat pensia medie nominală și cuantumul alocațiilor pentru copii. Creșterea retribuției și veniturilor a fost însoțită de un șir de alte măsuri de ridicare a nivelului de trai — dezvoltarea construcțiilor de locuințe, sporirea cheltuielilor social-culturale, reducerea treptată a duratei săptămânii de lucru.

În cursul dezbaterilor, evidențindu-se relația obiectivă care există între dezvoltarea viguroasă a economiei și ridicarea rapidă a gradului de civilizație al poporului, s-a arătat că

înfăptuirea programului de creștere a nivelului de trai impune intensificarea eforturilor tuturor oamenilor muncii pentru realizarea, în cele mai bune condiții, a indicatorilor de plan, a obiectivelor cincinalului, pentru sporirea suplimentară a productivității muncii, cale principală de mărire a avuției naționale.

În numele colectivelor pe care le reprezintă, participanții s-au angajat să facă totul pentru asigurarea resurselor necesare realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Dezbatând următorul punct al ordinii de zi, plenara a relevat că, din inițiativa și la indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, consiliile oamenilor muncii din întreprinderi, centrale, institute de cercetare și inginerie tehnologică, precum și consiliile de conducere din ministere și celelalte organe centrale, au întreprins numeroase acțiuni privind reducerea conținutului a consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie.

Pe baza programelor de măsuri stabilite de conducerea partidului și statului nostru, consiliile oamenilor muncii s-au preocupat de asimilarea unor produse și materiale noi, aplicarea și extinderea unor procedee tehnologice moderne, folosirea materialelor cu caracteristici superioare, limitarea consumului de materii.

În același timp, au fost semnalate o serie de neajunsuri manifestate în acest domeniu, criticându-se tendința de a se menține consumuri ridicate în unele sectoare de muncă, ceea ce se răsfringe în mod negativ asupra cheltuielilor materiale, a creșterii venitului național, a eficienței economice în ansamblu și s-au făcut numeroase propuneri privind înlăturarea lipsurilor existente.

Participanții și-au reafirmat hotărârea de a acționa, în continuare, cu toată fermitatea, în spiritul orientărilor date de secretarul general al partidului, pentru reducerea cheltuielilor de producție, pentru folosirea cu maximă eficiență a materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei — condiție esențială în realizarea unei economii moderne, în asigurarea ritmurilor susținute de creștere a producției sociale și a venitului național.

Plenara subliniază că, în lumina indicațiilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, organele de conducere colectivă ale ministerelor, centralelor și întreprinderilor industriale, de construcții și transporturi au trecut cu hotărâre la îndeplinirea sarcinilor ce le-au revenit din documentele Congresului consiliilor oamenilor muncii din industrie, construcții și transporturi și ale plenarelor Consiliului Național al Oamenilor Muncii. Consiliile oamenilor muncii au pus în centrul preocupărilor rezolvarea problemelor majore de producție. Răspunzând chemării Congresului, oamenii muncii din industrie, construcții și transporturi au realizat, în primii trei ani și cinci luni din actualul cincinal, o producție industrială suplimentară de aproape 70 miliarde lei, din totalul de peste o sută de miliarde lei stabilit pentru perioada 1976-1980. Totodată, se evidențiază că au fost aplicate în întregime măsurile adoptate de Congresul consiliilor oamenilor muncii din industrie, construcții și transporturi și de Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii cu privire la îmbunătățirea organizării organelor de conducere colectivă, asigurându-se cadrul organizatoric necesar pentru participarea largă, nemijlocită, a clasei muncitoare, a maselor de oameni ai muncii la conducerea vieții economice și sociale.

În timpul dezbaterilor, s-a arătat că în munca unor consilii au existat și manifestări de formalism, lipsă de operativitate în soluționarea unor probleme curente și de perspectivă, combativitate scăzută față de lipsuri, inconsecvență în urmărirea hotărârilor luate.

Plenara a cerut ca, în spiritul indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, Consiliul Național al Oamenilor Muncii, organele de conducere colectivă să-și perfecționeze stilul și metodele de muncă, să-și aducă o contribuție sporită la soluționarea operativă și competentă a tuturor problemelor pe care le ridică viața, activitatea economică și socială din întreprinderi.

Plenara a dezbătut, de asemenea, regulamentele de funcționare a consiliilor oamenilor muncii ale întreprinderilor și centralelor din industrie, construcții și transporturi, precum și regulamentul de funcționare a consiliilor de conducere ale ministerelor și celorlalte organe centrale ale administrației de stat.

Elaborate din indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, aceste documente statuează, prin prevederile lor, cadrul organizatoric de participare efectivă a clasei muncitoare, a oamenilor muncii la conducerea societății, a activității economice, la discutarea și adoptarea tuturor hotărârilor, la elaborarea planurilor anuale și de perspectivă, la unirea eforturilor colectivelor de muncă pentru îndeplinirea politicii partidului de dezvoltare economică-socială a patriei noastre. Inscrind-se în vasta muncă de perfecționare a conducerii tuturor domeniilor de activitate, regulamentele de funcționare conțin dispoziții privind organizarea, atribuțiile, drepturile, obligațiile și răspunderile acestor consilii, asigurând sporirea mai accentuată a rolului lor în fundamentarea și ducerea la îndeplinire a sarcinilor, a planurilor economice.

Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii a reafirmat și cu acest prilej hotărârea neabătută a organelor de conducere colectivă, a tuturor oamenilor muncii, de a milita neobosit, strâns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru îndeplinirea exemplară a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, pentru îndeplinirea, în cele mai bune condiții, a planului pe acest an și pe întregul cincinal, pentru ridicarea patriei pe cubul tot mai înalt de bunăstare și progres.

Participanții la dezbateri au aprobat, în unanimitate, documentele supuse dezbaterii.

În încheierea lucrărilor, a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Funcționarea optimă a utilajelor

(Urmare din pag. 1)

ratelor de măsură și control pentru toate minele din bazinul carbonifer. Dacă ne gândim că întreprinderea noastră este nou înființată, constituie o performanță introducerea, montarea și repararea complexelor mecanizate într-un termen scurt pentru care merită felicitări întregul personal condus de maestrul Gheorghe Chelaru, Nicolae Szabo, Mircea Bogan, Eftimie Lucian, Emil Bencovici. Paralel cu activitatea „service”, la I.R.I.U.M.P. se depun eforturi susținute pentru asigurarea cu piese de schimb a utilajelor din subteran. Merită, de asemenea, a fi menționat faptul că la S.S.H. Vulcan se confecționează instalația hidrolică pentru toate tipurile de susținere mecanizată, stâlpi hidrolici, agregate hidrolice de înaltă presiune. Atelierul de la Livezeni este profilat pe construcția metalică a complexelor, cel de la Pârșeni pe armături iar la Varnița se fac reparații curente și capitale ale motoarelor electrice și transformatoarelor. Faptul că valoarea producției nete realizată la finele primului semestru din acest an este superioară cu 5.895.000 lei față de aceeași perioadă a anului precedent, demonstrează o dată în plus responsabilitatea cu care acționează fiecare comunist, fiecare om al muncii de la unitatea noastră. Față de aceeași perioadă a anului trecut creșteri însemnate s-au înregistrat și la indicatorii: producție globală — 10,4 la sută; producție fizică — 21,2 la sută, iar productivitatea muncii a sporit cu 13.552 lei pe fiecare muncitor.

Organizația de partid, sindicatul și organizația U.T.C., printr-o intensă muncă politică, prin punerea pe ordinea de zi a adunărilor generale a unor teme majore, au reușit să determine atît întărirea disciplinei, îmbunătățirea calității produselor, cît și realizarea și depășirea sarcinilor planificate cu însemnate economii de materiale. În primul semestru al anului curent s-au economisit peste 1200

MWh energie electrică, 692 Gcal energie termică. De asemenea, în această perioadă s-au redus cheltuielile materiale și costurile de producție cu 35,2 lei și, respectiv, cu 12,5 lei la 1000 lei producție marfă.

Bilanțul la jumătatea anului demonstrează că oamenii muncii de la întreprinderea noastră au muncit cu dăruire și pricepere. Cert este că nu ne vom opri aici. Am luat deja unele măsuri de întărire a formațiilor „service” cu oameni temeinic pregătiți, continuăm asimilarea unor repere și subansamble de la complexele mecanizate,

avem un program de auto-utilare în care sînt cuprinse o serie de dispozitive, standuri de probă pentru încercarea elementelor hidrolice, multe din acestea fiind finalizate, toate menite să ducă la îmbunătățirea calității produselor. Avînd în vedere că programul de mecanizare a lucrărilor din subteran, program inițiat la indicația secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitei de lucru în Valea Jiului, consiliul oamenilor muncii, conducerea întreprinderii, cu sprijinul acordat de Combinatul minier, a luat măsuri de creștere a capacităților de producție. Astfel, la Livezeni se va da în funcțiune o nouă hală de reparații mecanice (investiție la a cărei construcție participă direct și colectivul nostru), extinderea egalată a S.S.H. Vulcan și a atelierului de reparații electrice Varnița. Avem însemnate preocupări și în ceea ce privește poliservirea mai multor mașini, încărcarea judicioasă cu comenzi a acestora, specializarea și calificarea cadrelor. Semnificativă este hotărârea comunistilor, a întregului colectiv de muncă de la I.R.I.U.M.P. de a întîmpina istoricele evenimente ale anului, a 35-a aniversare a eliberării patriei de sub dominația fascistă și Congresul al XII-lea al partidului, cu depășiri substanțiale la toți indicatorii de plan.

DUMINICĂ, 8 IULIE

- 8,30 Gimnastica la domiciliu.
- 9,10 Tot înainte.
- 9,25 Șoimii patriei.
- 9,35 Film serial pentru copii. **Săgeata neagră.** Episodul 8.
- 10,00 Viața satului.
- 11,25 Pentru căminul dumneavoastră.
- 11,45 Bucuriile muzicii.
- 12,30 De strajă patriei.
- 13,00 Telex.
- Album duminical.
- 13,05 Umor și muzică.
- 14,00 Desene animate. **Wotv, ciocănitura bucucășă.**
- 14,25 Varietăți... pe stadion.
- 15,00 Telesport.
- 16,45 Cutezători spre viitor.
- 17,55 Film serial. **Calvarul.** Episodul 3.
- 18,45 **Cei 4 M.** Episodul 2. Trestia.
- 19,00 Telegurnal.
- 19,15 Permanenta redescoperire a României. (IV)
- 20,05 Film artistic. **Hai, Franța!** Producție a studiourilor franceze.
- 21,35 Telegurnal. Sport.

LUNI, 9 IULIE

- 16,00 Emisiune în limba maghiară.
- 18,50 1001 de seri.
- 19,00 Telegurnal.
- 19,15 Dosarul energiei.
- 19,30 Mai aveți o întrebare?
- 20,00 Muzică ușoară.
- 20,20 Cadran mondial.
- 20,40 Roman foileton. **Pol-dark.** Episodul 20.
- 21,35 Telegurnal.
- MARȚI, 10 IULIE**
- 9,00 Telescoala.
- 10,00 Film serial. **Calvarul.** Reluarea episodului 3.
- 10,50 Telex.
- 16,00 Telex.
- 16,05 Telescoala.
- 16,35 Cutezători spre viitor.
- 16,55 Arii din opere.
- 17,10 Teatrul Mansundai.
- 17,35 Festivalul național „Cîntarea României”.
- 18,05 Dialogul vîntului cu marea.
- 18,25 Revista social-politică TV.
- 18,50 1001 de seri.
- 19,00 Telegurnal.
- 19,15 Lupta antifascistă în România (II).

- 19,45 Seară de teatru. **Micul infern** de Mircea Ștefănescu.
- 21,35 Telegurnal.
- MIERCURI, 11 IULIE**
- 16,00 Telex.
- 16,05 Școala contemporană.
- 16,35 Aleație la... neaștept.

- nului”. Ultimele zecile. Premieră pe țară. Producție anglo-italiană.
- 21,35 Telegurnal.
- JOI, 12 IULIE**
- 9,00 Telescoala.
- 10,00 Șoimii patriei.

PROGRAMUL TV

- 16,55 Din țările socialiste. R.P. Mongolă.
- 17,05 Tragerăa pronoxpres.
- 17,15 Molenire pentru viitor.
- 17,50 Publicitate.
- 17,55 Almanahul Pionierilor.
- 18,20 Festivalul național „Cîntarea României”.
- 18,50 1001 de seri.
- 19,00 Telegurnal.
- 19,15 La zi în investiții.
- 19,30 Noi, femeile!
- 20,00 Telegurnal. Ciclul „Dosarele ecranului”.

- 10,10 Instantanee.
- 10,30 Folclor dobrogean.
- 10,50 Telex.
- 16,00 Telex.
- 16,05 Itinerare turistice.
- 16,30 Emisiune în limba germană.
- 18,25 Reflector.
- 18,50 1001 de seri.
- 19,00 Telegurnal.
- 19,15 Ora tineretului.
- 20,00 Film artistic. **Prima sol.** Producție a studiourilor din R.P.D. Coreeană.

- 21,35 Telegurnal.
- 22,00 Închiderea programului.
- VINERI, 13 IULIE**
- 14,00 Tenis de cîmp: România—Suedia în „Cupa Davis”.
- La fața locului.
- Album coral.
- Reportaj pe glob. slalom prin Australia.
- Cultura și viața.
- Pe ulița mîndrei mele.
- 18,25 Tragerăa-loto.
- 18,35 La volan.
- 18,50 1001 de seri.
- 19,00 Telegurnal.
- 19,15 Acțiunea „Productivitatea”.
- 19,30 Cîntece patriotice și revoluționare.
- 19,50 Victorie a muncii și creației. Media-Năvodari.
- 20,15 Caleidoscop muzical de vară.
- 20,35 Trecutul nu-i decît un prolog.
- 21,05 Meridiane culturale.
- 21,35 Telegurnal.
- SĂMBĂTĂ, 14 IULIE**
- 8,30 Telescoala.
- 10,00 Roman foileton. **Pol-**

- dark.** Reluarea episodului 20.
- 10,55 Corespondenții județeni transmit...
- 11,15 Telegurnal (re-luare).
- 12,30 **Popas la Galați.**
- 13,35 **Din cartea naturii.** Film realizat de Alex. Sătmari.
- 14,00 De la A... la infinit. Magazin de simbioză.
- 15,00 Tenis de cîmp: România—Suedia în „Cupa Davis”.
- 17,00 Agenda cultural-artistică.
- 17,30 Valea Loirei.
- 17,45 Publicitate.
- 17,50 La o... serbare a „Scintei Tineretului”.
- 18,33 Săptămîna politică internă și internațională.
- 18,50 1001 de seri.
- 19,00 Telegurnal.
- 19,15 Calea eroilor.
- 19,45 Telegurnal.
- 20,15 Film serial. **Rădăcinii.** Episodul 8.
- 21,05 Întîlnirea de sîmbătă seara.
- 21,40 Telegurnal.

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

ENTO

ME

ANI — 7 No-
estul sălba-
blica: Acel
ren blindat;
ciocolată cu

: Orchestra

Insure în de-

SA: Cine nu
tigă;
: Clipa, se-

— Cultural:
pă mine ca

: Vis de ia-

: Excursie

oală.
ne în limba
nă.
ea loto.
— e-
le pentru
pătorii auto.
le seri.
i patriotică
olunțară.
antifascistă
nănia (I).
entat TV.
anele cînte-

l i e r de
literar-ar-

rnal.

DIO

la 1 la 3.
t-club. 16,00
16,20 Co-
egonomice.
căr țușoară.
n de știri.
i ai instrui-
pulare Du-
lira. 17,20
e. 17,50 Cîm-
orghie Baza-
Orele serii.
eți ai cînte-
r: Maria
lu Bălășoiu.
e cu adresă.
e sonore.
de știri.
mări. 22,00
pră. 23,00 —
top muzical

bilcitate

metalic. Pe-
Republicii
42. (539)
ficator ste-
at (cu boxe),
ai. Petroșani,
după masă.

1300, motor
swagen, per-
etroșani stra-
6, sc. II ap.

50. Informa-
Iulian, stra-
28, Petro-
șă, orele 16—

gțimitație de
mele Govor
tă de S.S.H.
leclară nulă.

FAMILIE

șiro Martin,
libardi a-
3 iulie 1979
2, ani de
celei care
soție, ma-

ARIA

va rămîne
mille noas-

Achiziționarea surplusului de ambalaje din sticlă, îndeosebi borcane, de la populație și repunerea lor în circuitul economic este o sarcină economică actuală importantă. De numărul, timpul optim și ritmicitatea de punere a acestor ambalaje la dispoziția fabricilor producătoare, depinde cantitatea și gama sortimentală a preparatelor și semipreparatelor din legume și fructe pe care, la rîndul lor,

magazinele alimentare le vor putea oferi consumatorilor. Despre condițiile create în municipiul nostru în vederea recuperării borcanelor și sticlelor de la populație și alți deținători, realizările obținute în ultima perioadă și preocupările existente pentru îmbunătățirea acestei prestații am avut o discuție cu tovarășul **Ionel Cazan**, șeful unității din Petroșani a C.V.A., care ne-a spus între altele:

ții de ambalaje recuperate prețurile avantajoase de achiziționare?

— Prin creșteri cantitative substanțiale. Citeva exemple: în luna iunie, centrul din partea veche a orașului Petroșani a achiziționat de la populație peste 33 000 buc. ambalaje față de 12 700 în luna mai; centrul din strada Aviatorilor — 22 000 față de 16 000; Petrila — 21 250 față de 18 700. În general la toate centrele, achizițiile au crescut. Prețurile actuale sînt într-adevăr stimulativ în comparație cu cele anterioare. Voi da în acest sens citeva exemple. Borcanele de 750—820 ml al căror preț anterior a fost 0,50 lei/buc sînt achiziționate în prezent cu 1 lei buc; cele de 420 ml sînt achiziționate cu 0,60 lei/buc față de 0,35 lei preț anterior. Această măsură cointereesează populația și pe ceilalți deținători de borcane și sticle în valorificarea lor în condiții avantajoase și constituie în același timp un sprijin pentru centrele de valorificare a ambalajelor în realizarea sarcinilor lor de plan.

Nouă, lucrătorilor din sectorul de recuperare și redare în circuitul economic a ambalajelor ce privesc populației, ne revine datoria de a îmbunătăți în permanență această prestație. Prin măsuri de adevcare a programelor de funcționare a centrelor de achiziții la posibilitățile populației, de întărire a disciplinei, de îmbunătățire a transportului, înțelegem să ridicăm în permanență nivelul calitativ de servire a oamenilor muncii din Valea Jiului.

Discuție consemnată de **Toma ȚĂRARCA**

Din scrisorile sosite la redacție

Aprovizionare bună, servire exemplară

Aceste componente ale activității personalului magazinului alimentar nr. 255 din Lupeni se completează reciproc în mod feroc. Situată în cartierul marelui bloc „200”, această unitate, condusă cu pricepere de Mihai David, are un bun vad comercial și, în același timp, se bucură de aprecieri deosebite în rîndul cumpărătorilor. În acest magazin sînt în drepturile lor nu numai ordinea și curățenia, ci și ținuta îngrijită a vânzătoarelor Victoria Borza, Elena Bodescu, Irina Horvath, Elisabeta Papp, Victoria Rus, Lucia Rusu, Eva Neacșu și Susana Nemeș. Cit despre buna aprovizionare și diversitatea mărfurilor,

elocventă este părerea unui client permanent al unității, Vasile Huiban: „Ar fi puțin spus că sînt mulțumit. Asta, deoarece la acest magazin găsești orice marfă dorești”. Despre reputația unității și schimbarea activității ei în bine de la numirea ca șef al ei a tînărului Mihai David, vorbesc și cifrele: numai în ultimele trei luni valoarea mărfurilor vîndute peste plan se ridică la 340 000 lei. Sînt fapte și cifre concrete care vorbesc singure despre omogenitatea și priceperea colectivului de lucrători harnici al acestui magazin.

Alexandru ȚĂTAR, corespondent

O atitudine contrară datoriei față de public

Nimeni nu poate contesta că transportul în comun din Valea Jiului a cunoscut în ultimul timp certe îmbunătățiri. De la această remarcă generală pînă la comportarea total lipsită de bunăvoință și răspundere a unor șoferi de pe autobuze este însă o mare distanță. Mă refer la un caz întîmplat la Vulcan, în seara zilei de 28 iunie. Sosirea autobuzului Petroșani — Uricani, în jurul orei 23, în stația din dreptul liceului industrial, a făcut dovada cu care unii șoferi — în acest caz cel care a condus mașina 31-HD-3685 — sfidează publicul în slujba căruia sînt puși — și obligați — să-și facă serviciul. Numeroase muncitoare ale Fabricii de confecții aflate în dreptul stației, ieșite din schimbul II de lucru, au constatat cu

stupoare cum șoferul autobuzului a trecut nepăsător, în grabă, pe lângă ele, fără să oprească. Pentru călătorii dornici să coboare autobuzul a fost oprit la scurt timp în dreptul intersecției spre S.S.H. Vulcan, după care și-a continuat drumul, șoferul dorind să fugă parcă. Credem că atitudinea șoferului este una ce nu trebuie tolerată, fiind o crasă mostră de lipsă de solicitudine față de oamenii muncii. Cerem conducerii E.T.P. să analizeze acest caz și să asigure corectarea unor astfel de atitudini ce nu au nimic comun cu activitatea corectă pe care au datoria s-o desfășoare lucrătorii din serviciile publice.

Francisc FILIPESCU, maistru constructor, Vulcan

doar 6500 borcane față de 1.000.000 buc. sarcină planificată. Prin acțiunile tinerilor s-a recuperat un număr

Ambalajele de sticlă redade în cel mai scurt timp în circuitul economic

măr infim de sticle și nu s-a colectat nici un borcan, iar organizația de pionieri a realizat doar 4500 de sticle din 66.000 și 11.400 borcane din 74.000 cît s-a angajat.

— Din această situație se înțelege clar că unitatea C.V.A. trebuie să se bazeze în realizarea obligațiilor pe posibilitățile proprii. În acest sens ați inițiat vreo măsură în ultima vreme?

— Am prelungit, spre exemplu, programul de funcționare a centrelor de achiziții cu două ore, una înainte de masă și alta spre seară. De asemenea, am analizat graficele de ridi-

care a ambalajelor de la centre și am ajuns la concluzia că două ridicări pe săptămînă nu sînt sufi-

ciente. Am trecut la trei ridicări de la majoritatea centrelor, iar de la unele centre, cum este cel din strada Aviatorilor, cartierul Aeroport, borcanele și sticlele se ridică în prezent ori de cîte ori este nevoie. Nu este rezolvată complet problema transportului. Primim de la I.T.A. în medie 5—6 autocamioane, în situația cînd ne sînt necesare cel puțin opt mașini. În condițiile în care vom primi mijloacele proprii de transport în trimestrele III și IV ale anului, este vorba de un ARO pentru transport de mărfuri și o autodubiță TV, vom trece la achiziționarea borcanelor și sticlelor la domiciliul cetățenilor, prin responsabilii de scări și blocuri, asociațiile de locatari, organizațiile de femei din cartiere.

— Activitatea de recuperare a ambalajelor se desfășoară în prezent în condițiile noilor prețuri. Cum se reflectă asupra cantității

Semne de întrebare

CINE-L PUNE PE ROATE? Din 19 iunie, autoizoterma 21-HD-3215, aparținînd F.P.L. Livezeni nu mai transportă nimic. Stă, inutilizabilă, datorită lipsei unei... anvelope. Intre timp, produsele lactate sînt transportate cu cheltuieli sporite și în condiții neigienice, cu un autocamion al I.T.A. La insistențele tovarășului Romulus Vîrtop, șoferul de pe izotermă, Marin Antonescu, șeful serviciului transport al F.P.L. Livezeni, răspunde invariabil că nu are de unde să-și dea anvelopă de schimb.

„Du-te la prieteni și fă rost de anvelopă”, îi răspunde el șoferului. Să fie chiar atît de greu de procurat o anvelopă de schimb? Sau

e vorba de lipsa de răspundere a „șefului” serviciului transport? Cine-l pune pe roate? (V.S.)

DRUMURI ZADARNICE. Încă din luna decembrie, anul trecut, Ioan V. Glăvan, de pe strada Muncii din Lonea, a adus un ceas la reparat la unitatea de specialitate nr. 3 din cartierul Aeroport Petroșani. De atunci a venit în repetate rînduri să-și ridice ceasul, reparat bineînțeles, dar zadarnic. Unitatea a găsit-o mereu închisă pe motiv de boală. Pierzînd timp și cheltuiînd bani cu atîtea „plimbări” de la Lonea la Petroșani se întreabă omul, pe bună dreptate, cînd poate intra în posesia ceasului? (C.D.)

Răspundem cititorilor

● **ILIE PEDA, Petrila:** Ca să puteți fi pensionat în luna noiembrie 1979, cînd împliniți 52 de ani, ar trebui să aveți la data respectivă, 19 ani lucrați în grupa I de muncă și, bineînțeles, 30 de ani vechime totală în muncă. Dv. aveți după cum spuneți, 18 ani în această grupă. Intrucît nu ne sunați în ce grupă de muncă lucrați în prezent, un răspuns complet este dificil. De aceea vă recomandăm să vă adresați Oficiului pentru probleme de muncă Petroșani.

● **MARIN BONEA, Petroșani:** Oficiul farmaceutic județean căruia ne-am adresat în vederea soluționării scrisorii dv., ne-a co-

municat în scris că în data de 24 aprilie a.c. a livrat farmaciei nr. 16 din Petroșani unguentul „Ultralan” pentru dv., dar din neglijența șefului de raion, el nu a ajuns în posesia dv. Oficiul menționat a reparat farmaciei nr. 16 din cartierul Aeroport, pentru dv., alte două tuburi de unguent „Ultralan”. Dacă nu ați intrat în posesia lor, prezentați-vă la farmacie pentru a le ridica.

● **ANTON SIRB, Petrila:** Nu există în Codul Muncii, actualmente în vigoare, „articolul 135 litera A”. Dacă ați plecat de la I.M. Lonea cu preaviz de pus de dv., a intervenit întreruperea continuității în aceeași întreprindere. În această situație fiind, I.A.C.C.V.J. nu a fost obligată să vă încadreze cu

categoria avută la mină. În vederea edificării dv., vă puteți adresa comisiei tehnice de încadrare și promovare a muncitorilor din întreprindere.

● **ALEXANDRU LORINȚ, Petroșani:** Vă recomandăm să consultați art. 29 (2) din Legea nr. 3/1977.

● **AURICA-PIUIU, Petroșani:** După cum ne-a informat conducerea secției din Petroșani a E.G.C.L., unde am intervenit pentru rezolvarea scrisorii dv., terasa blocului nr. 8 din strada Saturn, cartierul Aeroport, a fost recondiționată.

● **IOAN DIȚĂ, Petroșani:** Datele privind pensionarea în forma în care le prezentați dv. nu sînt clare. Vă rugăm să treceți pe la redacție pentru a ne informa asupra situației.



Vara pe magistrala Petroșaniului.

„Steagul roșu” a criticat, organele vizate răspund

Ce mai trebuie făcut pentru înfrumusețarea căilor de circulație

În urma publicării articolului cu tema „Ce am realizat, ce mai trebuie făcut pentru înfrumusețarea căilor de circulație”, consiliul popular al comunei Aninoasa ne informează printre altele: „Amenajările necesare la arborele de tulipan, constînd în repararea porțiunii de împrejmuire deteriorată și renovarea inscripției despre rolul și istoricul ajungerii

acestui în Valea Jiului, au fost realizate. În scurt timp va fi adusă și fixată la locul ei tabla cu inscripția renovată. S-au luat, de asemenea, măsuri pentru repararea și vopsirea unor garduri, pentru cosirea ierburii de la marginea acestamentului DN 66A — considerat traseu turistic — și pentru realizarea tuturor amenajărilor prevăzute în programul gospodăresc

stabilit de biroul executiv al consiliului popular comunal pe acest an”.

Deși în răspunsul la care ne referim s-a precizat că intersecția Isroni va fi degajată, am constatat (miercuri, 4 iulie a.c.) că degajarea nu a fost îndeplinită. A fost dezafectată doar construcția veche, ce împiedica vizibilitatea în intersecția DN 66A cu șoseaua spre comuna Aninoasa. Pe cînd același lucru și cu casa — și mai veche — care, de asemenea, împiedică vizibilitatea și este un obstacol în calea finalizării lucrărilor de modernizare în intersecția DN 66A cu DN 66?



Complexul alimentar nr. 38 Vulcan. Intotdeauna bine aprovizionat, în acest loc cumpărătorii găsesc sortimentele solicitate. Foto: Șt. NEMECSEK

Încheierea lucrărilor Plenarei comune a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României

(Urmare din pag. 1)

prem al politicii partidului, esența societății socialiste multilateral dezvoltate care se edifică în România.

Plenara a dat o înaltă apreciere contribuției personale a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la elaborarea și fundamentarea proiectului de Directive, relevând aportul său esențial la progresul economico-social al întregii țări pe calea socialismului și comunismului.

Plenara a hotărât ca proiectul de Directive să fie dat publicității, supus dezbaterii întregului partid și a opiniei publice din țara noastră, urmând să fie adoptat de cel de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

2. Dezbătând proiectul Programului de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducerea a progresului tehnic până în 1990 și orientările principale până în anul 2000, Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României au apreciat că, prin obiectivele propuse, el asigură o orientare fermă a cercetării în direcțiile esențiale pentru progresul în ritm înalt al economiei naționale și al întregii societăți, pe baza afirmării tot mai puternice a revoluției tehnico-științifice. Dezbaterile au reliefat rolul care revine cercetării științifice în dezvoltarea bazei de materii prime și a resurselor energetice, în valorificarea lor superioară, în diminuarea consumurilor, în modernizarea mijloacelor de producție, îmbunătățirea calității produselor și ridicarea gradului lor de competitivitate în schimbul mondial de valori.

3. Plenara comună a dezbătut, de asemenea, proiectul Programului de cercetare și dezvoltare în domeniul energiei până în 1990 și orientările principale până în anul 2000. Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României au apreciat că măsurile cuprinse în proiectul Programului asigură dezvoltarea prospecării și resurselor energetice ale țării, valorificarea lor tot mai eficientă, folosirea a noi surse — energia solară, eoliană, geotermică și altele —, îmbunătățirea sistemului energetic național, reducerea consumurilor în vederea satisfacerii nevoilor activității economice, ridicării nivelului de trai al întregului popor.

Cu observațiile și propunerile făcute în cadrul dezbaterilor, Comitetul Central al P.C.R. și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României au aprobat proiectul Programului de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducerea a progresului tehnic până în 1990 și orientările principale până în anul 2000 și proiectul Programului de cercetare și dezvoltare în domeniul energiei până în 1990 și orientările principale până în anul 2000 și au hotărât ca acestea să fie definite și publicate, pentru a fi dezbătute în partid și în rindul opiniei publice și supus apoi aprobării celui de-al XII-lea Congres al P.C.R.

4. Plenara a adoptat în unanimitate hotărârea privind convocarea celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român în ultima decadă a lunii noiembrie a acestui an. Hotărârea se dă publicității.

Având în vedere că propunerile pentru secretarul general al partidului și pentru Comitetul Central se fac în cadrul conferințelor organizațiilor județene, plenara a adoptat, în unanimitate, hotărârea ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie propus

în înalta funcție de secretar general al partidului de către conferințele județene ale partidului.

Adoptând această propunere, participanții la plenară, asemenea întregului partid, întregului popor, au dat expresie înaltei aprecieri a calităților de eminent conducător comunist și om de stat ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, de militant de seamă al mișcării comuniste internaționale și proeminenții personalitate a vieții politice internaționale, care și-a pus neobosit întreaga viață, întreaga activitate, în slujba fericirii poporului și înfloririi patriei noastre, a cauzei generale a socialismului și comunismului.

★ ★ ★

Pe marginea documentelor supuse dezbaterilor plenarei la primele trei puncte ale ordinii de zi au luat cuvântul, în continuare, în ședința de joi, tovarășii Angelo Miculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare, Mihai Marina, prim-secretar al Comitetului județean Bistrița-Năsăud al P.C.R., Paraschiv Benescu, prim-secretar al Comitetului județean Galați al P.C.R., Vasile Mușat, prim-secretar al Comitetului județean Ilfov al P.C.R., Vasile Bărbuleț, prim-secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R., Gheorghe Cilibiu, prim-secretar al Comitetului județean Vaslui al P.C.R., Valer Gabrian, director general al Centralei minereurilor și metalurgiei neferoase din Baia Mare, Lina Ciobanu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul industriei ușoare, Ion Pășan, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul aprovizionării tehnico-materiale și controlului gospodăririi fondurilor fixe,

Nicolae Dogendorf, directorul Trustului stațiilor pentru mecanizarea agriculturii — Timiș, Iancu Drăgan, director general al Institutului central de cercetări metalurgice, Gheorghe Stoica, prim-secretar al Comitetului județean Vrancea al P.C.R.

În încheierea dezbaterilor a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român.

Cuvîntarea se va da publicității.

★ ★ ★

Comitetul Central al Partidului Comunist Român își exprimă convingerea că documentele adoptate de plenara comună vor fi primite cu satisfacție și mîndrie de comunisti, de toți oamenii muncii din patria noastră — români, maghiari, germani și de alte naționalități —, că întregul nostru popor, strîns unit în jurul partidului său comunist, va munci cu abnegație și devotament pentru a asigura îndeplinirea în cele mai bune condiții a prevederilor planului de stat pe anul în curs, ca și ale întregului cincinal, creînd astfel bune condiții înfăptuirii viitorului plan cincinal, a sarcinilor izvorite din Programul partidului.

Plenara adresează harnicele noastre clase muncitoare — clasă conducătoare a societății —, țăranimii, intelectualității, tuturor oamenilor muncii, tineri și vîrstnici, femei și bărbați, chemarea de a întîmpina marile evenimente politice ale acestui an — a 35-a aniversare a eliberării patriei și cel de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român — cu noi și mari succese în toate domeniile de activitate, de a-și aduce întreaga contribuție la marea operă de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din 4-5 iulie 1979

(Urmare din pag. 1)

năvălirea muncii în toate compartimentele societății, în vederea îndeplinirii în cele mai bune condiții a hotărîrilor de partid și de stat, aplicării întocmai a legilor țării, realizării cu succes a întregii politici interne și externe a României socialiste. Perioada de pregătire a Congresului trebuie să ducă la ridicarea nivelului politic și ideologic al comunistilor, al celorlalți oameni ai muncii, la educarea lor în spiritul concepției științifice a materialismului dialectic și istoric, al principiilor eticii și echității socialiste, la angajarea tot mai hotărîtă a membrilor partidului nostru, a tuturor cetățenilor țării în eforturile pentru accelerarea progresului material și spiritual al societății, pentru ridicarea României pe noi culmi de civilizație socialistă și comunistă.

1. Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român va avea următoarea ordine de zi:

1. Raportul Comitetului Central cu privire la activitatea Partidului Comunist Român în perioada dintre Congresul al XI-lea și Congresul al XII-lea și sarcinile de viitor ale partidului;

2. Raportul Comisiei Centrale de Revizie;

3. Proiectul de Directive ale Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român cu privire la Planul național unic de dezvoltare economico-socială a României pentru perioada 1981-1985 și orientările până în 1990;

4. Proiectul programului de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și de introducerea a pro-

gresului tehnic până în 1990 și orientările principale până în anul 2000;

5. Proiectul programului de cercetare și dezvoltare în domeniul energiei până în 1990 și orientările principale până în anul 2000;

6. Modificarea unor prevederi ale Statutului Partidului Comunist Român;

7. Alegerea secretarului general al Partidului Comunist Român, a Comitetului Central al Partidului și a Comisiei Centrale de Revizie.

II. Norma de reprezentare pentru alegerea delegaților la Congres va fi de un delegat la 1100 membri de partid, luîndu-se ca bază efectivul partidului la data de 30 septembrie 1979, la Congres urmînd să participe circa 2670 delegați aleși în conferințele organizațiilor județene de partid și în conferințele organizației de partid a municipiului București.

Compoziția socială a delegaților la Congresul al XII-lea al P.C.R. va fi următoarea: 31% muncitori care lucrează direct în producție, 15% țărani, 51% intelectuali, activiști de partid, ai organizațiilor de masă și lucrători în aparatul de stat, iar 3% alte categorii. Peste 30% din totalul delegaților vor fi aleși din rîndul femeilor; după naționalitate peste 88% dintre delegați vor fi români, 8% maghiari, 1,6% germani, iar restul din rîndurile celorlalte naționalități.

1. În afara delegaților aleși, la Congres vor participa, ca invitați, membri de partid cu stagiu din ilegalitate, activiști de partid, de stat, ai organizațiilor de masă și obștești, cadre de conducere din industrie și agricultură, muncitori, ingineri și tehnicieni, fruntași în pro-

ducție, oameni de știință, artă și literatură.

2. La Congres vor fi invitate delegații ale partidelor comuniste, socialiste, democratice, ale mișcărilor de eliberare națională și ale altor organizații progresiste.

III. Potrivit normelor democratice statutare existente în partidul nostru, în perioada premergătoare Congresului, se vor organiza adunări sau conferințe pentru dări de seamă și alegeri în toate organizațiile locale ale partidului. Acestea vor fi ținute astfel:

— Intre 1 septembrie — 15 octombrie 1979 vor avea loc adunări generale ale organizațiilor de bază și adunări sau conferințe ale organizațiilor de partid din întreprinderi, instituții, unități agricole și ale organizațiilor de partid comunale.

— Intre 5-20 octombrie 1979 se vor ține conferințele organizațiilor municipale, orașenești și ale organizațiilor de partid ale sectoarelor Capitalei.

— În perioada 25 octombrie — 10 noiembrie 1979 se vor desfășura conferințele organizațiilor județene de partid și conferința Organizației de partid a Capitalei, lucrările acestora urmînd să dureze o singură zi.

Conferințele organizațiilor județene de partid vor avea următoarea ordine de zi:

— Darea de seamă asupra activității comitetului județean de partid;

— aportul comisiei de revizie județene;

— Dezbaterile proiectelor documentelor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român;

— Planul de dezvoltare economico-socială a județului în anii 1981-1985;

— Alegerea comitetului județean de partid, a comisiei de revizie județene, a delegaților pentru Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român și desemnarea candidaților pentru Comitetul Central și Comisia Centrală de Revizie.

IV. Alegerea organelor de conducere și a delegaților pentru conferințele organizațiilor de partid, precum și pentru Congresul al XII-lea al P.C.R. și desemnarea candidaților pentru organele imediat superioare ale organizațiilor de partid se vor face potrivit normelor înscrise în Statutul Partidului Comunist Român și în Instrucțiunile Comitetului Central cu privire la alegerea organelor locale de partid.

În organele locale de partid și ca delegați la Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român vor trebui aleși cei mai înaintați și activi membri de partid care corespund intrutotul criteriilor politice, morale și profesionale stabilite în documentele de partid, muncitori, țărani, intelectuali care se bucură de încredere și autoritate în colectivele unde își desfășoară activitatea; o atenție deosebită se va acorda asigurării în organele de partid și ca delegați la Congresul partidului a unui număr corespunzător de membri de partid din rîndul femeilor și al tineretului, precum și din rîndul naționalităților conlocuitoare, astfel încît structura acestora să reflecte cît mai fidel compoziția socială, pe sexe, vîrstă și naționalități a membrilor de partid și a populației din țara noastră.

V. În conformitate cu prevederile Statutului Partidului Comunist Ro-

man, numărul candidaților propuși în organele de partid va fi, de regulă, mai mare decît al celor ce urmează a fi aleși.

VI. În vederea lărgirii democrației interne de partid și a asigurării reprezentării mai juste a organizațiilor de partid județene în organele centrale ale partidului, se stabilește că un membru al Comitetului Central va fi ales la 12000 membri de partid, iar un membru supleant al Comitetului Central va fi ales la 18000 membri de partid.

Cadrelor alese în Comitetul Central al partidului vor fi în proporție de circa 2/3 din organizațiile județene de partid, iar circa 1/3 din activul central de partid și de stat.

— La stabilirea compoziției candidaților pentru Comitetul Central al partidului se va avea în vedere compoziția socială, națională, pe sexe și celelalte criterii fixate la alegerea delegaților pentru Congresul al XII-lea al partidului.

VII. Numărul membrilor comitetelor județene de partid se va stabili în funcție de efectivul organizației județene de partid, astfel:

— Organizațiile județene de partid care au pînă la 40000 de membri de partid vor alege la 500 de membri de partid un membru în comitetul județean;

— între 40000 — 50000 de membri — 1 la 600;

— între 50000 — 60000 — 1 la 700;

— între 60000 — 70000 — 1 la 800;

— între 70000 — 80000 — 1 la 900;

— Peste 80000 — 1 la 1000.

— Organizația munici-

pală de partid București va alege la 2200 de membri de partid un membru în comitetul municipal, însă comitetul municipal de partid nu va avea mai mult de 151 de membri.

— Numărul membrilor comitetului județean de partid nu va fi mai mic de 71.

— În fiecare categorie, comitetele județene de partid vor avea un număr de membri cu cel puțin unu mai mare decît la categoria anterioară.

Numărul membrilor supleanți ai comitetelor județene și al Comitetului municipal de partid București nu va depăși jumătate din totalul membrilor organului de partid respectiv.

★ ★ ★

Avînd în vedere însemnătatea deosebită a Congresului al XII-lea în viața și activitatea partidului nostru, întreaga muncă de pregătire și organizare a forumului suprem al partidului și a adunărilor și conferințelor pentru dări de seamă și alegeri va trebui să contribuie la creșterea spiritului revoluționar al comunistilor, întărirea unității și forței partidului, a ordinii, răspunderii, disciplinei în toate domeniile de activitate, sporirea forței politice și organizatorice a tuturor organelor și organizațiilor de partid și amplificarea legăturilor lor cu masele, la dezvoltarea capacității acestora de mobilizare a celor ce muncesc pentru realizarea întocmai a mărețelor obiective cuprinse în Programul partidului de asigurare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.